

# 今日聊城

我们就在您身边

鲁晚报 2017.3.16 星期四 读者热线: 96706



# 今年交通基础设施投资将达64.6亿元

**德单高速、市城区大外环、东阿至东平黄河公路大桥力争年内开建**

本报聊城3月15日讯(记者 杨淑君 通讯员 金淑红)

记者在15日召开的全市交通运输工作会上获悉,今年,聊城将完成交通基础设施建设固定资产投资64.6亿元,其中高速公路建设17.4亿元,普通国省道建设17.2亿元,黑龙江路东延和茌东大道建设7亿元,农村公路建设23亿元。公路客、货运量分别达到1600万人次、1.7亿吨。

会上,聊城市交通运输局局长周文明在工作报告中指出,要完成2017年全市交通运输发展的预期目标,就要完成重点项目建设、普通路网布局、农村公路建设、运输服务保障体系等方面的目标。

在基础设施建设方面,深入实施重大项目带动战略,集全行业之力打好“三路两环两桥”交通重点项目建设大会战。确保青兰高速和莘南高速完成16.5亿元的年度投资计划,力争年内开工建设德单高速、市城区大外环、东阿至东

平黄河公路大桥,加快推进国道105京澳线东阿黄河大桥前期工作。以上6个项目总投资约210亿元,争取在“十三五”期间全部建成。

进一步优化普通干线路网布局,今年计划完成投资17.2亿元,全面完成国道309荣兰线、省道249魏阳线等3项75.8公里续建工程,尽快开工建设列入2017年省第一批计划的省道260临观线、省道333蒙馆线等5项102.7公里大修工程。按照市委、市政府部署要求,着力抓好黑龙江路东延、茌东大道2项33公里、总投资7亿元的项目建设,确保年内完成建设任务。

全力打好农村公路建设攻坚战,深入开展农村公路建设三年攻坚行动,今年计划完成投资23亿元,新改建农村公路2500公里,改造农村公路危桥100座。积极实施第三批村级公路网化工程,东昌府区、阳谷县要加强组织领导,持续提升农村公路网络化水平。同

时,全面启动农村“户户通”硬化路试点工作,整治村庄1500个,力争用三年时间基本实现全覆盖。加快推进金堤河扶贫大通道建设,争取6月底建成通车。

在交通运输转型升级方面,加快编制城市公交规划,进一步优化公交线网,巩固提升城乡客运公交化改造成果,建设138个贫困村客运站点。着力打造高品质绿色指挥交通体系,确保年内完成绿色通道试点城市建设重点支撑项目80%创建任务,全市计划新增新能源公交车230辆,确保公共自行车站点完好率95%以上,推进公交卡和自行车卡“双卡合一”。

此外,为促进行业健康有序发展,还将深入开展整治公路货车违法超限超载专项行动,严格落实行业监管责任和企业主体责任,持续深化“平安交通”建设,同时,坚定不移推进党风廉政建设和行业作风建设,确保各项任务目标完成。



3月15日,全市交通运输工作会议召开。记者 杨淑君 摄

## 聊城各县(市、区)要建这些交通工程

记者从全市交通运输工作会上获悉,2017年,聊城各县(市、区)及交通重点企事业单位将推进这些重点工程建设:

**东昌府区**

**投资4亿改建公路危桥**

2017年,东昌府区交通运输局计划投资4亿元,改建村级公路650公里,改造危桥18座。启动农村“户户通”硬化公路调查摸底,2017年度,计划将全区77个美丽乡村试点村和省级文明村作为试点,逐步覆盖全区所有行政村,真正实现村内群众户户通。积极开展全省第三批“村级公路网化”示范县建设。加快实施农村公路生命安防工程。

**临清市:**

**改造农村道路448.4公里**

2017年,临清将优化公路交通网络,改造农村道路448.4公里。实施生命安防工程100公里,稳步推进农村公路安全生命防护工程,改造危窄桥涵30座,在现有12条公交线路基础上,年度拟新增公交线路20条。

**冠县:**

**规划建设综合物流园区**

2017年,冠县计划投资4.5亿元,新改建农村公路650公里,改造危窄桥42座。积极完成“黄河故道片区”扶贫项目。计划投资3932万元,完成1996公里农村公路生命安全防护工程,计划新增86辆纯电动城乡公交车,新增或调整公交线路9条。分别在东环路、北环路、柳林镇规划建设充电桩。计划投资1.52亿元,在经济开发区规划建设一处占地320亩的综合物流园区。

**莘县:**

**新改建村级公路500公里**

计划投资1.5亿元,改建县乡公路50公里。2017年,计划新改建村级公路500公里,改造郭王庄桥等13座危桥。同时,计划投资600万元,针对去年新建的路段实施农村公路生命安全防护工程续建及部分路段土建工程。

**阳谷县:**

**实施村级公路网化工程**

2017年,阳谷县计划投资6.23亿元,建设农村公路527.8公里,2017年至2018年全面实施“村级公路网化示范县”建设工程730.6公里,解决村级断头路,改善和实现村村必要通达,硬化村内主要街道。预计投资4.279亿元,建设金堤河流域扶贫大道67.2公里。预计投资864万元,建设沉砂池片区15个贫困村的21.6公里农村公路。

**东阿县:**

**推进重大交通项目协调**

2017年,东阿县将推进青兰高

速建设进度,协调推进聊泰铁路黄河公铁桥及公路连接线工程前期工作,积极做好G341胶晏线和S325齐聊线东阿绕城段项目,争取早日开工。做好德郓高速、G105东阿新黄河大桥、东阿至东平黄河公路大桥项目前期工作。积极推进茌东大道建设,做好配套工程的规划和设计,实现在东大道贯通等。

**茌平县:**

**投放公共自行车1000辆**

2017年,茌平县完成好刘杜路改造续建、茌禹路改建,全力保证300公里村级公路新、改建工程,投资3100万元,继续开展农村公路安全防护工程建设。计划投放新能源公交车80部,科学规划城区公交线路,扎实推进65岁老人、残疾人、现役军人、伤残军人持证免费乘车。实施免费公共自行车工程,建设公共自行车系统,投放公共自行车1000辆,供市民免费使用。

**高唐县:**

**启动农村公路建设三年攻坚战**

自2017年开始,高唐县全面启动实施农村公路建设三年攻坚战,对农村公路及危桥进行全面升级改造,2017年,分两批次改造160公里县乡公路,新改建175公里村级公路。对“黄河故道北片区”涉及的路网改造,对项目区内的56公里县乡路及51公里村级路进行改造。计划开通1-2条城区公交线路,改造开通3-5条城乡公交线路,城乡公交票价由现行的2-5元,降为1-3元。

**经济技术开发区:**

**进行农村胡同硬化建设**

2017年,开发区计划投资700万元,对52.4公里的县乡道路进行路肩硬化、加宽等工作。2017年,专项列支3000万元,用于农村胡同硬化工程建设。财政列支500万元,用于全区损毁农村公路的挖补、翻修等养护管理。

**高新区:**

**开展农村公路攻坚行动**

高新区以“建好、管好、护好、运营好”农村公路为目标,开展农村公路建设三年攻坚行动,2017年,全区计划完成新改建农村公路229公里的任务,完成98.04公里的建设任务,开展“户户通”调查摸底。

**江北水城旅游度假区:**

**加快城乡公交一体化进程**

2017年,江北水城旅游度假区计划投资4800多万元,新改建农村公路89.865公里,安全生命防护工程标识标牌安装115公里,改造危桥23座,扎实开展“户户通”硬化工程。积极协调相关部门,申请开通区政协至集镇蔡庄村等公交线路,进一步加大城乡公交的覆盖范围。

(记者 杨淑君 通讯员 金淑红)

## 全市公路通车里程已达18251公里

本报聊城3月15日讯(记者 杨淑君 通讯员 金淑红)

记者了解到,2016年,全市完成交通固定资产投资56.6亿元,全市公路通车里程18251公里,公路密度居全省前列。

2016年,德上高速聊城至夏津段竣工通车,莘南高速、青兰高速建设工程全面展开,德单高速高唐至东阿段启动投资人招标,济聊高速103公里大中修工程完成;去年完成投资9.9亿元,实施国省道新改建、大中修工程9项273公里,完成安全风险路段整治提升工程85.6公里;东阿至东平黄河公路大桥完成投资人签约、市城区大外环、国道105京澳线东阿黄河大桥等一批项目列入

省厅2017年前期工作计划。

全面打响了农村公路建设三年攻坚战,新改建农村公路1996公里,为年度计划目标的4倍,争取将东昌府区、阳谷县纳入第三批村级公路网化示范县建设范围,实现了全覆盖。完成3113.8公里县乡道路安全隐患治理,比国家要求提前4年。市区新增纯电动公交车220部,优化调整公交线路8条,改建景观式公交候车亭70组,卫育北路新能源公交充电场站投入使用。建成公共自行车车站点350处,投放自行车1万辆,日均骑行量达到1.5万人次。

交通扶贫在全市率先实现“两年任务一年完成”,全市营业性汽车发展到8.5万辆,同

比增长20%。营业性汽车中新能源和清洁能源车辆达到7231辆,占总数的8.5%。市城区1123辆公交车全部更新为节能环保车辆,其中新能源公交车占到84.1%,占比居全省乃至全国前列。深入开展“大快严”专项行动,全系统共排查整改一般隐患1062项,取消危险品运输经营资质6家、普通货运经营资质210家。持续推进企业安全生产标准化建设,完成达标评审交通运输企业238家,“两客一危”企业全部达标。截至2月底,累计确认超限超载货车1135辆次,卸货24570吨,取得了阶段性成效。扎实推进绿色交通试点城市重点支撑项目实施,交通信息中心建成启用。

**市长批示全市交通运输工作:**

## 撸起袖子加油干,践行发展“先行官”使命

本报聊城3月15日讯(记者 杨淑君 通讯员 金淑红)

在15日的全市交通运输会议上,聊城市政府办公室调研员张思中宣读了聊城市委副书记、市长宋军继关于全市交通运输工作的批示,批示肯定了全市交通运输系统取得的显著成绩,对新一年提出要求和期望:撸起袖子加油干,更好地践行交通运输作为发展“先行官”的使命担当。

批示指出,2016年,全市交通运输系统紧紧围绕打造冀鲁豫三省交界综合交通枢

纽城市的战略目标,奋发进取,攻坚克难,在高速公路建设、生命防护工程、农村公路三年攻坚行动、改善城市公共交通等方面取得显著成绩,为推动发展作出重要贡献。新的一年,希望认真贯彻落实市委、市政府的决策部署,以深化供给侧结构性改革为主线,抢抓机遇,勇于担当,撸起袖子加油干,全力推进莘南高速、青兰高速建设步伐,力争开工德单高速、东阿至东平黄河公路大桥等重大交通项目;坚决打好农村公路建设三年攻坚战,

扎实开展农村“户户通”硬化路试点工作;着力打造综合交通、指挥交通、绿色交通、平安交通体系,更好地践行交通运输作为发展“先行官”的使命担当,为全面建成小康社会、创造聊城人民更加美好的幸福生活做出新的更大贡献。

会上,对东昌府区交通运输监察大队等49个集体授予“全市交通运输系统先进集体”荣誉称号,对舒东娥等64名同志授予“全市交通运输系统先进个人”荣誉称号,并进行了表彰。